

4万游客喜逛文笔峰新春庙会

■ 黄荣海



文笔峰新春庙会现场人头攒动。黄荣海 摄

2月27日,农历正月初九,文笔峰盘古文化旅游区人山人海,万众欢腾。从当天早上开始,各地游客、香客人数达4万多人,纷纷云集这里,参加在这里举行的新春庙会,为新的一年焚香祈福。

据介绍,文笔峰新春庙会即玉皇大帝圣诞,也是恭送玉皇大帝回天庭之日。为丰富海南人民春节期间的文化生活,祈求国泰民安,风调雨顺,本届文笔峰新春庙会经过精心筹备,融合了海南民俗文化和道家文化,并集群众参与性于一体,节目丰富多彩,为民众在祈福、朝圣、观赏、娱乐、参

与等方面提供一场独具特色的年味体验,带市民大众过一个喜庆吉祥的传统年。

盛大的道教祈福法事在道长的祈福吟诵中拉开序幕,祈福巡游过程中,舞龙舞狮,琼剧角色,红色娘子军,民间舞蹈等列队表演精彩纷呈,现场旗帜飘扬,锣鼓喧天,龙飞狮舞,万众朝圣,热闹非凡。

本届新春庙会活动丰富多彩,当天的游客除了参与祈福巡游、敬香朝拜外,还欣赏了道家太极拳和养生功等表演,收到道长现场写的福,把福带回家。此外,别具海南民俗特色的“腮帮穿

杖”表演和公庙神像巡游,吸引了大批市民大众驻足观看,争相拍照留念,意犹未尽。

“这次带着儿子来赶庙会,就是为了寻找海南传统的年俗。”正携一家三口逛庙会的海口市民张先生说,为了让孩子感受海南春节的味道,他们夫妻俩早上六点钟就起身带孩子来文笔峰了。

据了解,本届文笔峰新春庙会充分展示了海南独具地方特色、饱富民俗风情和道家文化、绚丽多彩的人文风貌,极大丰富了当地人民的春节文化生活,深受群众的喜爱和欢迎,成为海南春节文化活动的一大亮点。

安全用耳 保护听力

■ 黄荣海

耳朵是我们与外界沟通的重要器官,听力损伤会严重影响着人们的社会交往和个人生活质量。3月3日是第16次全国“爱耳日”,定安县残疾人联合会联合县人民医院在定城镇人民中路开展以“安全用耳 保护听力”为主题的耳病知识义诊、咨询等活动。

上午8点,工作人员便早早地来到活动现场,为有听力问题和疑似听力障碍者提供义诊、咨询、免费测试等服务。当天,免费的听力检查成为了老年人关注的重点。63岁的吴老伯,家住定城镇江南社区,感觉自己最近经常耳鸣,看见有免费的检查,便来到

了义诊桌前。经过检查,吴老伯得知自身的耳鸣、耳聋现象,是由于听觉器官退化衰老造成的。医生提醒他,这种情况,只要适当的休息,耳鸣可以好转。医生还现场指导吴老伯怎样经常按摩耳廓,用以缓解老年性耳鸣、耳聋现象。

参加义诊的医生何维强告诉记者,听力问题不仅仅出现在老年人身上,噪声也是导致听力损失的常见原因之一,近年来,伴随手机、平板电脑等电子产品的普及以及歌厅、酒吧等娱乐场所增多,社会公众特别是青少年因不当用耳发生噪声性听力损失的风险日益加大。国内外有关研究表明,12%—

15%的青少年听力健康受到娱乐性噪声的影响。所以,改变生活中的一些不起眼的习惯,创建安全的听力环境有很大的必要。

活动现场,市民一个个耐心地等候检查,愉快的心情洋溢在他们的脸上。仅一个上午,工作人员就为百余名患者进行了义诊。定安县残疾人联合会表示,此次爱耳日活动的开展,就是为了宣传普及安全用耳知识,教育推动社会公众养成安全用耳习惯,科学使用有音响功能的电子产品,防护各类娱乐性噪声,大力宣传有关噪声治理的政策、法规和知识,推动建设健康的聆听环境。

开学了 收起心 捧起书

■ 黄荣海

3月2日,安静了一个月的定安县各中小学校园再次响起欢声笑语,各学校门口也是人头攒动,多是家长们送小孩上学的,孩子们背着自己的新书包走进了校园,报到、打扫卫生、发下新课本……

2日下午,记者在县二小一年级教师办公室看到,教师们正在紧张备课。“上午学校正式开学,各项工作井然有序,学生已经开始上课,我今天上的第一节是数学课。”一位张姓老师告诉记者。

该校六年级3班的周怡今年就要小学毕业了,她表示,一定会珍惜和同学们在一起学习、生活的最后一个学期,并安排严密的学习计划,让自己的成绩更进一步。

据县教育局相关负责人表示,今年开学的时间安排在元宵节前,虽然传统意义上的“年”还未过完,但希望家长用科学的办法,帮助孩子快速调整好身心,尽快进入学习状态。

记者走访多位老教师,他们也一再提醒,帮孩子收心要从家

长做起,家长要积极督促孩子养成早睡早起的好习惯,调整生物钟;对低年级、自制力越弱的孩子,还要控制孩子玩电脑、手机的时间,在家中营造起一个好的学习气氛。

据了解,为确保新学期学校教育教学工作顺利开展,正式开学前几天,各学校已提前做好开学准备,教职工提前到岗,打扫卫生清洁校园,对学校存在的各种隐患进行检查和排除,同时将教室、学校的环境进行布置,及早准备新学期课程。

相约三八节 惠游文笔峰

■ 黄荣海

“三八”妇女节即将来临,定安旅游市场也将迎来一个“她旅游”的小高潮。今年三八节,正好赶上周末,可以出去散散心了。近日,记者从文笔峰盘古文化旅游区了解到,三八妇女节当天,文笔峰推出了一系列三八节惠游活动,女性游客有福了。

获“三八红旗手”、“妇女先进个人”等荣誉称号的女性,当天可凭荣誉证书和本人身份证享受免费入园政策,并赠送福包一个,随行人员也可享受文笔峰门票5折优惠(特价票不重复打折),随行名额限于10名。

此外,凡关注文笔峰微信公众号 hnwenzhibefeng 或官方微博的女性可在文笔峰享受以下“特权”:

1、可享受文笔峰门票5折优惠(特价票不重复打折),同时赠送福包一个。

2、所带同伴也可享受文笔峰门票7.5折优惠(特价票不重

复打折)。
3、在法物流通处请吉祥物可享受8.5折优惠。

文笔峰交通指南:

海口—文笔峰:

1. 海口汽车东站→定安汽车站→文笔峰

2. 海口汽车东站→居丁高速公路(乘坐三轮车)→文笔峰南门

三亚—文笔峰:

三亚汽车站→定安汽车站→居丁(乘坐三轮车)→文笔峰南门

定安—文笔峰:

定安汽车站每天有三次直达文笔峰景区的车(早8:00 中12:00 晚5:20) 高铁交通

三亚—琼海—文笔峰:

三亚高铁站→琼海高铁站→琼海汽车站→定安汽车站→居丁(乘坐三轮车)→文笔峰南门

农民自己的运动会

■ 黄荣海

“快!还有最后一段就到终点了!”这是在“抢收粮食”的比赛现场,只见各位农民运动员憋足了力气,担着两筐象征着“粮食”的沙袋奋力向前。3月4日上午,在龙门镇定南中学里聚集了来自定安十个镇的数百名农民运动员,参加了定安县2015年迎春文化节第三届农民运动会。

当天的农民运动会,为了增加趣味性,把许多农民喜闻乐见的比赛项目都搬到了比赛现场,除了排球等传统项目,还增加了拔河、抢收粮食、背媳妇等贴近农民生产生活的项目,新鲜好玩,吸引了众多农民的参与。

记者在现场看到,最热闹的比赛场面莫过于80米背媳妇了,赛场上呐喊加油声可谓此起彼伏。比赛规则是,由男运动员背女运动员跑到40米处的交换区,在交换区内换成女运动员背男运动员跑至终点,用时少者名次列前。比赛中,女运动员们的

架势一点不输于男运动员,背起男运动员直奔终点,惹得在场观众阵阵喝彩。

来自东道主龙门镇代表队队员王娥,在抢收粮食的比赛中,只取得了58秒的成绩,对这个成绩她不是很满意,她觉得自己本应该可以更快一些,如果明年有这样的机会,她还会来参加。

“这才是属于我们农民自己的运动会!”观众刘艳荣表示,平时村里人就在自家门口打打牌、喝喝茶,生活挺单调,这次运动会,比赛项目简单有趣,贴近农民生活,让农民朋友真正参与其中,感受到了真正的快乐!

县文体局相关负责人表示,此次农民运动会在项目设置上融入的趣味性和农村特色,可以帮助促进生产与生活紧密结合,在发展生产的同时,推动农村文体事业的发展,真正做到全民健身,全民参与。

农信社手机银行举办优惠活动 开通手机银行抢元宵红包

■ 林凤玉

记者从县农信社获悉,3月31日24点前在农信社开通手机银行的客户,即可参与“送红包”和“抢红包”等优惠活动,元宵节至三八节期间还可以闯关赢取单笔最高3888元的奖金。

3月3日,记者在文笔峰盘古文化旅游区看到,县农信社工作人员正在紧张忙碌中。不少观光的游客在宣传海报前围观,领取宣传折页翻看,也有人现场就办理了该项业务。游客颜珠树奈不住心中的喜悦告诉记者,“刚开通就领取到了88元的红包,好开心!”

定安农信社副主任徐与国介绍:“农信社的手机银行跨行转账免手续费,可以手机号充

值、转账,买飞机票、火车票和汽车票等,给广大客户提供了更加安全、方便的金融服务。”

据了解,凡在3月31日24点前开通手机银行和短信通的客户,只要登陆手机银行通过“领红包”功能闯关后即可领取红包,红包金额8-888元不等。同时,在元宵节至“三八”妇女节期间,还可以参与“抢红包”,18至3888元红包任你抢。需要注意的是红包只能通过手机银行领取,不支持其他方式,不能代理,不能转让。必须在3月31日24点前,随时通过手机银行“红包提现”功能提现入账,逾期不提者,视为自动放弃。